



新时代,新征程,做优秀的时代答卷人

——记大孟镇镇区社区党员志愿者



近年来,中牟县大孟镇在镇区社区创新实施“332”管理模式,率先引进“馨家园”社区服务,以党群服务中心为依托,建立社区志愿者服务工作站,发布“招募令”,加强社区志愿者队伍建设。截至目前,镇区社区共发展志愿者78名,成立6支志愿者队伍,分别为环保志愿者服务队、文化志愿者服务队、文艺志愿者服务队、便民志愿者服务队、党员志愿者服务队、护孟志愿者服务队。

一直以来,每支队伍由党员志愿者作为队长带队,社区党员志愿者充分发挥党员的先锋模范作用,开展志愿者服务活动,为社区居民开展便民利民、绿色环保、文化艺术、爱心帮扶等服务,满足社区居民的多样化需求,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

中牟时报 李淑娟

通讯员 张巧凤 刘明豪 王山营 文/图



镇区社区党群服务中心

看中牟最年轻的高级教师,怎么把倒数第二变成尖子班

“平平凡凡的人,平平凡凡做事。”这是老党员李绍卿对自己的评价。事情还要从一次居民聊天讲起。



李邵卿(中)接受社区家访

跟大家聊聊过去的事情

今年3月初,该镇社区计划开展元宵节活动,收集爱岗敬业故事。知道这件事后,手工小组的成员任阿姨跟社工师说:“我爱人、你李叔这辈子可不容易啊,要是谁能把他的事迹写一下就好了。”我们听在耳里,记在心上,第二周就去任阿姨家做了个家访。也正是这次家访,让我们由衷地敬佩一位老党员的爱岗敬业。

岗敬业。

刚到任阿姨家,我们便表达了来意,任阿姨非常开心,赶忙让我们坐下。当时正好李叔也在家。当知道我们要采访李叔的时候,李叔有些害羞地说:“我不喜欢表功,觉得有些事情就是我们应该做的,不过,年龄大了,也想跟大家聊聊过去的事情。”

中牟县最年轻的高级教师

“李叔,听说您一直是教师,您跟我们简单说说您的经历吧。”

“好。我是地地道道的大孟人,1946年出生,1964年12月在大孟小学任教,我记得很清楚,那年我18岁。1973年,我转到朱大汉小学教学,1998年到芦岗小学教学,直到2006年退休。”李叔说道。

“这么您参加工作已经42年了,一定有很多故事吧。”

“故事还真有,去年我参加了我学生的同学聚会,刚开始他们没跟我说太清楚,到了之后,我一看几十号学生都在。对了,我手机里还存着当时的照片。”李叔

打开手机,翻出照片让我们看,话匣子也慢慢打开了。“这一届,不对,这一批学生我记得很清楚,1987年我是他们一年级班主任,到期末的时候,成绩全乡第一。结果二年级没人敢带了,我接着带,一直到1993年,把他们送进初中,一直是全乡第一,这点我很骄傲。后来听说他们中很多都考上了大学,有的是大老板了。所以去年他们搞了个聚会,把我也请去了,还约定以后每年要聚一次。说实话,我很骄傲。也托他们的福,因为他们这一批,我被评为中牟县最年轻的高级教师,之后又转正成为民办教师。”

边教学,边盖教室

“那还是您教得好,连年保持第一可不是一件容易的事儿啊,您一定没少付出。”

“那可不是。”任阿姨也忍不住聊了起来,“你李叔这辈子可以说是作难的一生。你看你李叔的眼睛是不是跟其他人的不太一样?”

“还真是,是经常熬夜改作业吗?”我问道。“不全是,1975年的时候,全国号召勤工俭学,咱们这里也响应号召。学校教室不够用,我们就自己烧砖盖房,教室里没有桌子板凳,我们就自己和泥砌桌子。3年里,边教学,边盖房,总共盖了6间,前两年城镇化改造时拆了,要不你们也能看看,质量还不错,哈哈。那个时候经常熬夜,结果眼睛就出现了肿块。”李叔指了指自己的眼睛说道。

“我爷爷也是教师,听他说当年搞教育就是不容易。对了,听说李叔还当过校长?”

芦岗小学从倒数第二变成了正数第二

“你在朱大汉教得好好的,怎么又去芦岗了?”我问道。

李叔一听芦岗,人又精神了许多,“我记得是1998年,乡教办来人问有人愿去芦岗教学没有,当时芦岗小学的成绩,全乡25个学校,排名倒数第二。我跟伙计(要好的同事)一商量,决定去试试。去了之后我又当了校长,开始狠抓工作。大队非常重视教育工作,我当时提出所有教师住校,大队很快就落实了房屋、床、桌等物品。然后我们同吃同住,就用了一年的时间,芦岗小学从倒数第二变成了正数第二,部分科目的成绩全乡第一。第二年,周边学校的学生都争着往芦岗转学。就这样一直坚持到我退休,芦岗小学的成绩一直很好。”

“李叔,您觉得您当教师、校长有什么心得、经验,跟我们这些晚辈分享一下吧。”我继续问道。

“经验谈不上,有这么几句话。一是我认为教书只是识字,育人才是关键。就拿九三届毕业生来说,懂得感恩,这我就很欣慰。二是得有追求。现在部分教师跟我们当年的追求不一样了,就比如我,我不逐利,但我求名。咱教出了优秀的学生,搞好了工作,不用传播,自然有人知道,咱心中无愧。可现在有些老师上课不好好讲,让学生报补习班,哎,都奔着钱去了。我教了一辈子学,是吃了点苦,现在也不缺钱啊。所以,教师要重视名誉,别把风气带歪了。”李叔说。

“这事儿还是我说吧。”任阿姨抢先开了口,“那是1980年,当年你李叔已经当了6年校长。你李叔这个人,为了教育那是没话说,恨不得不出学校门也要教好学生。你李叔当校长太忙了。可是家里有两儿两女,上边还有老人,我一个人实在是忙不过来,就想让他不干校长,只当个老师。我记得那天乡政府专门派人来家里请他继续当校长,被我轰了出去,一直轰到村头。实在是没办法啊,当年教师工资太低,一家人得吃饭。你李叔不当校长之后,家里总算是好点了。”

“说起80年代,就想起1984年,那年老父亲生病住院。”李叔接着说,“幸亏卫生院就在学校对面,我就学校、医院两头跑,一下课就抱着作业本到医院去,边改作业,边照顾老父亲。现在人老了,没那么大精力了。”

“你李叔虽然名声大,但是不会刻意去宣传。”任阿姨补充道,“我们原来住在三户李村,在村里的主干道上有个大坑,一下雨就有车陷进去出不来。你李叔就在夜里,悄悄地拉石料把坑给填上了。这事儿,村里人大都不知道,他也不让说。”

“说这干啥,咱是党员,虽然不是啥干部,但是立党为公,党员就要常吃亏。公道自在人心,只要是办实事,老百姓都欢迎。就铺个路而已,不是啥大事。想当教师,就好好干,想铺路,就好好铺。啥啥都得弄出个样儿,群众认可就是可以,就是中。”李叔说道,“一句话总结:平平凡凡的人,平平凡凡做事。”

在平凡的岗位诠释党员的精神



段桂月把群众当亲人

段桂月,是镇区社区一位闲不住的人,在每一次的志愿服务招募中都会第一时间报名,以最真诚的微笑去诠释党员志愿者的精神,总想着自己吃点苦是应该的,群众受益才是她最大的快乐。社工师们都亲切地称她为“段姐”。

看到敬老院的老人就像看见亲人一样

那是一次帮助社区居民抽蒜薹的志愿服务,因抽蒜薹的地方距离社区较远,需要骑车过去,但是参加志愿活动的志愿者较多,志愿者本身的车辆又不够,正在大家一筹莫展的时候,段姐喊道:“大家不要着急,我刚给我老公打过电话,让他请了一會兒假,一会儿他就开车过来了!”段姐老公过来后,她却让其他志愿者先坐车,她却骑着一个两轮电动车,顶着炎热的太阳,一路颠簸到了地里。

段姐是一名党员,在大孟镇镇区社区的敬老院里工作,主要负责打扫敬老院的卫生,但是闲暇之余她也会帮助做饭的阿姨洗菜,每到老人吃饭的时候她都会帮助老人盛饭。很多人对此感到很理解,因为她家里是开饭店的,平时也比较忙,经常有人问段姐:“你在家帮忙不比在外面打工强啊,这样饭店还能少招聘一个人。”每当这个时候段姐都是置之一笑。当社工师也问到段姐这个问题时,段姐说道:“以前家里非常穷,就在敬老院找了份工作,时间长了就对这份工作有了感情,看到里面的老人就像看见自己的亲人一样。虽然后来家里的条件慢慢好了,但是我却舍不得离开这里,离开这些老人。照顾他们已经成为我生活的一部分了,而且我本身也是一名党员,本就应该发挥积极带头作用,多做一点也是应该的。”虽然很多人来了又走,段桂月却一直坚守在这个平凡的岗位上,用她的行动践行着自己对老人的关爱。

要有志愿服务她总能第一时间赶到

她作为一名共产党员,自觉身上肩负着一种神圣的使命,为党、为群众、为建设社会主义新农村社区燃烧着自己的余热,做着无私的奉献,诠释着共产党员的内涵。她的招牌式微笑始终挂在脸上,即使偶尔因为家里生意忙,但只要社区有志愿服务,她总是能够第一时间赶到,这就是一个共产党员的始终,无私奉献、任劳任怨。

她作为一名普通党员,没有什么惊天动地的事迹,但她持之以恒、坚持不懈,所做的每

坚守教师岗位38年 绽放师德风采

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党。”每当我们唱起这熟悉的旋律时,雷锋叔叔那一幕幕助人为乐、无私奉献的感人事迹就浮现在我们眼前。我们社区里何尝没有“活雷锋”呢?

教学生涯长达38年

李振云的爱人退休以前一直在外地工作,家里的重担都是她一肩挑的,辛苦自不必说。她从17岁开始教学,长达38年的教学生涯中,有29年都带毕业班班主任,本地的孩子教了无数,可谓桃李满天下。

无论有多少困难和疲惫,只要一登上讲台,她就沉浸在了自己的舞台上,那样的激情澎湃、神采飞扬,讲台下的孩子,一个个都被她打动。退休以后,她离开自己眷恋的讲台,转身又投入了社区服务的舞台。

每天早上7点半,养身操的音乐便准时在六区响起,只要你打开窗户,就能看到精神抖擞的她领舞的身影;每当结束时,那积极有力的口号声,更让人身心振奋。她把活力和健康带给了他人。

邻里有了矛盾,她主动去调解;

她的奉献精神,感召着周围的人

退休以来,李振云服务于社会,受到社区居民的称赞,以她初衷不改的默默奉献精神,感召着周围的人。为了志愿者这份事业,她倾注了自己大部分的时间和精力。她只是社区许多志愿者中普通一员,她没有令人刮目相看的特殊才能,只是用一颗博大的爱心,温暖了一个又一个需要帮助的人;她没有惊天动地的壮举,只是用点点滴滴的实际行动回报社会、服务他人;她没有获得丰厚的物质回报,每天却过得充实而快乐。

她以一颗朴实无华的爱心,书写着自己的精彩人生,演绎着无私奉献的动人故事。她以实际行动告诉我们,爱不需要华丽的辞藻来表达,也不需要做出惊人的壮举,只要志愿者真心付出,真诚奉献,在日常生活中发现爱心、传播爱心,就会使志愿者的人生更加快乐,就能使生活更加美好。

截至目前,志愿者队伍共开展志愿活动大小200余场,其中大型公益类活动包括帮助蒜农抽蒜薹、爱心鞋垫制作与发放(600余双)、爱心衣物发放(800余件)、冬至、腊八等,服务社区居民近万人次。随着志愿服务的影响不断扩大与深入,越来越多的居民加入到志愿者队伍当中。



李振云带居民做养生操